

**祷告：**主耶稣，我们在天上的父，虚假和真理一样种类繁多，如有包含良善的虚假，有出于邪恶的虚假，有被歪曲的真理等等。其中有些虚假就像重生路上的绊脚石，也是地狱攻击世人所用的利器；这些虚假会像重物一样把人拖入地狱的深渊。我们唯有靠着您所赐予我们的真理之光，才能逐渐认清它们，躲避它们，从而避免掉进地狱为我们所设的网罗和陷阱中。在虚假肆意侵扰世人的末期，您赐给我们的真理之光何等宝贵！求主保守我们始终行在正确的道路上，坚守真理直到在世生命的结束。阿们！

### 新耶路撒冷及其属天教义（三）

#### 一. 良善和真理

21. 有包含某种良善的虚假，有不包含良善的虚假(2863, 9304, 10109, 10302 节)。

包含良善的虚假存在于那些处于良善的人，如道德、正派的外邦人或非基督徒中。不包含良善的虚假存在于那些陷入邪恶的人中。

10109. 那些陷入邪恶的人既有虚假，也有真理；那些处于良善的人同样既有虚假，也有真理。与那些陷入邪恶的人同在的虚假是邪恶的虚假，与他们同在的真理是被歪曲的真理，这些真理是死的。而与那些处于良善的人同在的虚假则作为真理被接纳，因为这些虚假被良善调节，变得温和，并被应用于良善的功用或目的；与他们同在的真理是良善之真理，这些真理是活的。

10302. 没有邪恶，虚假也能存在，如教会之外的民族当中的一些正直之人，甚至教会之内的基督徒当中的一些人的情形。但被邪恶玷污的

虚假本身就是邪恶，因为它源于邪恶。然而，存在于那些处于良善之人中的虚假没有被邪恶玷污，而是从邪恶中洁净。因此，这种虚假被主几乎当作真理接受，也很容易变成真理；因为那些处于良善的人渴望接受真理。

10648. 非由邪恶产生的虚假在外在形式上确实是虚假，但在内在形式上却不是。因为虚假可以与过着良善生活的人同在；但这些虚假里面有良善，这就使得虚假的邪恶被移除。因此，这种虚假在天使面前不显为虚假，而是显为一种真理；因为天使们看的是信的内层，而不是它的外层。这就是为何所有人，无论其宗教信仰如何，即便是没有来自圣言的真理的外邦人，只要他们以过良善的生活为自己的目的，将他们所接受的宗教教义视为达到这个目的的手段，就都能得救。

**还有被歪曲的事物(7318, 7319, 10648 节)。**

7318. 举几个例子说明何为对真理的歪曲。当人们基于错误的推理断定并宣称，由于没有人能凭自己行善，所以良善丝毫无助于救恩时，真理就被歪曲了。当他们宣称，凡人所行的良善皆关注自我，是为了回报而行的，既然如此，那么仁爱的作为无需去行时，真理也被歪曲了。当人们宣称，由于一切良善皆源于主，所以人不可行任何善事，而是要等待流注或灵感时，真理就被歪曲了。当他们宣称，没有仁之良善的真理，因而没有仁的信，也能存在于一个人里面时，真理就被歪曲了。当人们宣称，除了困苦穷乏的人外，没有人能进入天堂时，以及当人们宣称，除非将自己所有的都给穷人，让自己陷入悲惨的境地，否则，没有人能进入天堂时，真理就被歪曲了。

当人们宣称，人人都能凭怜悯或恩典被允许进入天堂，无论他过着怎样的生活时，真理就被歪曲了。当他们宣称，某人已被赋予权柄，可以准许凡他所选中的人进入天堂时，真理更是被歪曲了。当人们宣称，罪被完全洁净并冲走了，就像污垢被冲洗干净一样时，真理就被歪曲了。当他们宣称，某人有赦罪的权柄，并且这些罪被赦免的时候，它们就完全洁净了，这个人就纯洁了时，真理更是被歪曲了。当人们宣称，主将一切罪都担在自己身上，从而承受了一切罪，人由此而能得救，无论他过着怎样的生活时，真理就被歪曲了。当他们宣称，除了教会里的人外，没有人得救时，真理就被歪曲了。用来实现这种歪曲的推理就包含在这种观点中：那些在教会里的人已经受洗，拥有圣言，知道主、复活、永生、天堂和地狱，从而知道那使他们能称义的信是什么。像这样的推理不计其数，因为没有真理不能被歪曲，也没有不能通过基于幻觉的推理来确证的歪曲。

7319. 要知道，在来世，没有什么比亵渎真理更可憎的，因此也没有什么会发出比亵渎真理更难闻的臭味。它就像死尸的臭味，就是当鲜活的血肉死亡时所发出的那种。因为虚假不会发臭，除非把它与真理放在一起；邪恶也不会发臭，除非把它与良善放在一起；各自的品质都是从其对立面的气味，而不是从它自己的气味而感觉到的。由此可见亵渎真理的臭味何等之大。亵渎真理就是虚假与真理混合；被歪曲的真理不是与真理混合、而是粘附于真理并主宰它的虚假。

10648. 对真理的歪曲以下面三种方式发生：

(1) 一个人过着邪恶的生活，却又承认教义的真实；因为在这种情况下，

邪恶就在真理里面，邪恶歪曲真理，因为邪恶从真理中驱散天上和神性之物，并植入地狱之物，由此产生歪曲。

(2)一个人一开始接受教义上的真理，后来又同意另一套教义的虚假；这种情况只发生在那些过着邪恶生活的人身上，因为邪恶渴望并寻求虚假，急于抓住它当作真理。

(3)一个在生活上陷入邪恶，在教义上陷入虚假的人若抓住属于另一套教义的真理，也会歪曲真理，因为他承认真理不是为了真理本身的缘故，只是为了某种利益、重要地位或名声而承认它们。

在圣言中，所有这些歪曲都被称为“淫行”和“淫乱”，因为“婚姻”表示一种合法的结合，也就是良善和真理的结合；因此，“淫行”表示一种非法的结合。

**一切邪恶都有伴随它的虚假(7577, 8094 节)。**

7577. 在生活上陷入邪恶的人在教义上也会陷入虚假。在那些陷入生活邪恶的人看来，情况似乎完全不是这样，因为当口头上宣称相信取自圣言或其教会教义的真理时，他们以为自己就拥有了对这些真理的信仰。甚至在他们看来，他们似乎真的有信仰；而事实上，如果他们的生活是邪恶的，他们就没有这种信仰，而是要么口头宣称相信与他们的真实想法不一致的东西，要么以为某事是真的，因为他们被告知并说服相信它是真的；他们持守这种信仰，是为了利益和重要职位。这意味着当他们不再为重要职位奋斗，或追求利益时，这信仰就会落空，那时他们就预备学习与恶欲一致的虚假。这些虚假从内在存在于那些生过着邪恶生活的人中间，无论他们多么以为它们不存在。

在来世，当一切外在事物被夺走，这些人只剩下自己的内层时，这一事实就会变得非常清楚了。那时，虚假就会爆发出来，无论他们在世上曾思想的虚假，还是他们未曾公开思想的虚假。事实上，这些虚假从已成为其生活的一部分的邪恶中爆发出来，因为虚假无非是邪恶在进行推理，以支持自己，使自己合理化。由此可见这些人在来世是何状态，即坚定的虚假信仰和恶欲一起存在于在他们中间掌权的状态。

8094. 生活的邪恶伴随着它自己的虚假，这虚假就隐藏在陷入生活邪恶的人里面，有时他意识不到虚假在他里面；不过，一旦他思想教会的真理，尤其当他思想得救时，这虚假就会出现，并清楚显明自己；他若不能否认真理本身，就是真理的总体方面，就会以适合自己邪恶的方式来解释它，从而歪曲它。

伴随着爱自己、爱世界的欲望的虚假是真正的邪恶之虚假；最坏的虚假种类便来自它(4729 节)。

邪恶是沉重的，本身就有坠入地狱的倾向；但这不适用于虚假，除非它来自邪恶(8279, 8298 节)。

8279. 邪恶所生的虚假具有这种性质：它会像世上的重物一样跌至低层；而源于良善的真理则具有这种性质：它会像世上的轻物一样升至高层。这解释了为何恶人只要在他们所知的真理方面尚未经历荒凉，就会在地狱之上的区域；而一旦经历这种荒凉，也就是被剥夺真理，他们就好像被剪掉翅膀，然后像重物一样跌下去；并且邪恶所生的虚假越糟糕，他们就坠得越深。

正因如此，“深处”和“深渊”一样表示地狱；但“深处”表示邪恶

方面的地狱，“深渊”则表示邪恶所生的虚假方面的地狱；如在以下经文中：

你们要转身逃跑，他们将自己下到深处居住。（耶利米书 49:8, 30）

诗篇：

众水要淹到我的灵魂，我陷在深处的淤泥中，没有立脚之地；我到了水的深处中，波涛漫过我身。求你搭救我出离淤泥，不叫我沉下去；求你救我脱离那些恨我的人，使我出离水的深处，别让流水漫过我，别让深处吞灭我；别让阴坑在我以上合口。（诗篇 69:1, 2 等）

弥迦书：

祂必将他们的一切罪投于海的深处。（弥迦书 7:19）

“深处”之所以表示邪恶方面的地狱，是因为它是“高处”的反面，“高处”表示天堂，并论及良善。此外，邪恶对应于地上因自己的重量而下坠的重物，因而也对应于石头的沉重，而“石头”表示虚假。

8298. “他们寻求深处，如铅”表示邪恶像世上的重物那样把他们拖至低层。“寻求深处”是指被邪恶拖至这些较低的地方。恶人因自己如同世上重物那样的邪恶而沉下地狱。经上之所以说“如铅”，是因为“铅”表示邪恶。然而，第 5 节经文说，“他们好像石头坠到深处”，因为在那里，“石头”表示虚假。虚假和邪恶都是沉重的，所以这两者都下沉。尽管如此，制造了灵义上的沉重，从而就像因重物那样下沉的，正是邪恶。虚假本身并不沉重；它如此沉重，仅仅是因为存在于它里面的邪恶。因为虚假本身根本没有重量，而是从邪恶获得重量，从而下沉。

要知道，所有金属皆表示良善或真理，在反面意义上则表示邪恶或虚假。“铅”因不如其它金属贵重，故表示最低层的邪恶，诸如属于外层属世层的邪恶；但在正面意义上表示最低层的良善。

**当从天堂坠入地狱时，良善就转变为邪恶，真理转变为虚假，因为这就像是进入一种稠密和不洁的大气中(3607节)。**

3607. 在来世，一切良善从天上向下流入那些处于邪恶的人时，就被转化为邪恶，而在地狱灵当中被转化为对立面；真理以同样的方式被转化为虚假。相反，恶灵当中的邪恶和虚假在天上就是良善和真理；为将这一切变成善的，有些灵人一路上除去邪恶和虚假的观念，以便良善和真理的观念能呈现出来。此外，当邪恶和虚假靠近那些处于良善和真理的人时，它们不再显为邪恶和虚假，而是照着其良善的性质和状态而呈现为某种其它形式。

生命在于良善，不在于真理，除非这真理从良善接受生命。所以，除去真理那源于自我的生命不是毁灭真理，而是赋予其生命；因为当真理似乎从它自己拥有生命时，它所拥有的，根本就不是生命，而是本身并非生命。但是，当来自它自己的生命被除去后，这时，真生命，就是经由良善从主而来的生命，就被赋予它，而主就是生命本身。

**来自邪恶的虚假看似迷雾和污水笼罩着地狱(8137, 8146, 8210节)。**

8137. 地狱的数量和邪恶的属并种的数量一样庞大，每个地狱都仿佛被雨雾、乌云、诸水和其它地狱隔开。在来世，邪恶和虚假在灵人眼前显为雨雾、乌云，以及诸水。那些属于属灵教会，并过着邪恶生活的

人所陷入的由邪恶产生的虚假显为诸水；但那些属于属天教会的人所陷入的由邪恶产生的虚假显为雨雾。地狱居民就看似被这些诸水和雨雾吞没，只是它们在各处的量和质、厚薄，以及幽暗和浑浊因邪恶产生的虚假的属和种而各不相同。那些陷入与仁分离之信，过着邪恶生活的人所住的地狱仿佛被海水吞没；邪恶所产生的虚假在其居民看来确实不像水，只在那些从外面观看的人看来像水。在吞没这些人的那海之上的，是奸淫者的地狱。它们之所以在上面，是因为奸淫在内义上是指对良善的玷污和随之对真理的歪曲，因而是指源于反对信之真理和良善的虚假的邪恶。这类虚假就存在于那些住在下面的地狱里，过着违背教会真理的生活，并视教会的良善为无足轻重的人。他们因视良善为无足轻重，故也玷污并歪曲圣言关于良善，也就是关于对邻之仁和对神之爱所阐述的一切。

8146. 那些赞成与仁分离之信并过着邪恶生活的人，沉浸于邪恶所产生的纯粹虚假，从而迷失在诅咒中；他们被扔进地狱，因为随诅咒而来的，是被扔进地狱。至于被扔进地狱的这种状态，情况是这样：当他们即将被扔下去时，属于他们的一切虚假通过打开与他们相通的所有地狱而首先被聚集到一处，然后被注入他们。结果，这些人周围有密集邪恶所产生的虚假，这些虚假在那些从外面观看的人看来，就像诸水；事实上，它们是其生命散发出来的蒸汽。当被这些密集的虚假吞没时，他们就在地狱里。邪恶所产生的虚假被聚集到一处，并被注入他们，这样做是为了叫这些人能被诸如已成为其生活的一部分，之后被困在他们里面的那类事物包围。那时其邪恶的种类和它所产生的



虚假就会把他们及其地狱与其它地狱区分开。

8210. 被投入地狱就是被邪恶所产生的虚假包围。事实上，当恶人在一切真理和良善上被荒凉，并且陷入其生活的邪恶和由这邪恶产生的虚假时，通过其生活的邪恶与他们相通的地狱就被打开；然后他们归为已有的这一切邪恶从那里迅速集中在他们身上，于是从邪恶所涌出的虚假构成一个气场包围他们，这气场看似一片密云或水。一旦这一切发生，他们就在地狱中；因为现在他们关闭了与天堂的一切联系，还与其它地狱分离。这就是所谓的“投入地狱”。

**地狱里的人所说的话是来自邪恶的虚假(1695, 7351, 7352, 7357, 7392, 7699 节)。**

1695. 在来世，人们所享用的属天、属灵和属世的食物是什么。这些也对应于肉体的食物，故在圣言中由食物来代表，并被称为食物。然而，邪恶的地狱灵的食物是智慧、聪明和真知识的反面，即一切虚假；令人惊讶的是，恶灵便靠这种食物来支撑。他们之所以靠它来支撑，是因为这是他们的生命。若不给他们机会诋毁真理，甚至亵渎它，他们就无法存活。即便如此，他们也只有思考和讲述来自他们自己邪恶的虚假的自由，却没有自由去思考或讲述违背他们自己邪恶的东西，因为这是欺骗。只要他们所讲的虚假是从他们的邪恶中产生的，那么这虚假就是从他们自己的生命产生的。在这种情况下，他们会被原谅，因为他们的性质就是这样，否则他们无法存活。

7351. 由被歪曲的真理产生的推理最终沦为反对真理和良善的亵渎。此外，真理本身弃绝歪曲，因为它们无法与虚假共存；只要虚假同在，

真理就会与它们争战，最终将自己从它们当中释放出来，并与它们分离。这解释了为何一个人歪曲真理之后，最终会完全否认它们。否则，虚假就会向真理掌权。正因如此，在来世，恶人被投入地狱之后，他们不可以运用由被歪曲的真理产生的推理，只可以运用由纯粹的虚假产生的推理。“青蛙”是指由虚假产生的推理。

7352. “青蛙”之所以是指推理，是因为它们生活在水中，在那里制造喋喋不休的噪音和蛙鸣，还生活在污秽的环境中。至于何为由纯粹的虚假产生的推理，可通过几个例子来说明。一个人若将一切事物都归于自然界，几乎不将任何东西归于神性，就是在出于纯粹的虚假进行推理；而事实上，一切事物皆靠神性存在，自然界仅仅是神性作工所用的工具性手段。一个人若以为人就像一个动物，只是更完美，因为他能思考，因此以为人会像动物一样死去，就是在出于纯粹的虚假进行推理。由于他不肯相信人通过属于信的思维和属于爱的情感与神性结合，从而不肯相信复活和永生，所以这种人出于纯粹的虚假说话。人若以为地狱不存在，也是一样。他若以为人所拥有的一切就是这个世界的生活的快乐，并因此享受这快乐，因为当他死亡时，就完全死了，同样如此。人若以为一切事皆依赖于自己的精明和好运气，而不是依赖于圣治，除非在一个很普遍的层面上，就是在出于纯粹的虚假进行推理。他若以为宗教的存在没有其它原因，只是为了控制简单人，也是如此。那些以为圣言不是神性的人尤其出于纯粹的虚假进行推理。

7357. 要知道，那些在地狱里，已经被剥夺他们在世上所知道的真理之人只能谈论虚假；因此，当他们出现在灵人界时，他们当中的任何一

个人说话时，他所说的话立刻被人知道是虚假。在来世，正直人从平常的经历中知道这一点。他们只谈论虚假，这一事实从主在约翰福音中的话也明显看出来：

你们是出于你们的父魔鬼，你们父的私欲，你们偏要行。他从起初是杀人的，不守真理，因真理不在他里面；他说谎，是出于他自己说的，因他本来是说谎的，也是谎言之父。（约翰福音 8:44）

因为各人都照各人的爱之情感说话，没有人能违背这情感说话，除非伪装、假冒为善、诡计、欺骗促使他如此行，如恶人在谈论真理时的情形。但他们如此谈论的真理仍是与他们同在的虚假。而另一方面，那些出于良善处于真理的人必然谈论真理。

7392. “叫祂使这青蛙离开我和我的民”表示好叫他们不被迫使用由纯粹的虚假产生的推理。至于厌倦，也就是那些进行侵扰的人祈求或谦卑的原因，要知道，这并不令他们快乐，因为他们不能通过由纯粹的虚假产生的推理作恶，正直人，此处即他们正在侵扰的那些属于主的属灵教会的人嘲笑纯粹的虚假，这些虚假是真理的对立面。但他们能利用基于用来歪曲真理的幻觉和表象的虚假作恶，这些被歪曲的真理由埃及的诸水所变作的“血”来表示；因为幻觉和表象迷惑人，事实上，它们就像掩盖真理的阴影和面纱。由于他们不能利用由纯粹的虚假，也就是真理完全的对立面产生的推理作恶，所以他们发现这些推理不让人快乐，故请求把它们拿走。因为除了以各种可能的方式作恶外，再没有什么令地狱里的人快乐的了。事实上，作恶是他们生命的真正快乐，当不允许作恶时，他们就陷入厌倦。这就是为何法老请求

除掉青蛙灾殃，而没有请求除掉血的灾殃和虱子的灾殃。因为“青蛙的灾殃”表示利用由纯粹的虚假产生的推理进行侵扰；然而，他们不能利用这些推理作恶；而“血的灾殃”表示利用由幻觉和表象产生的虚假进行侵扰，这种侵扰令他们快乐，因为他们能利用它作恶。“虱子的灾殃”表示赋予他们快乐的邪恶，因为他们就是邪恶。

在来世，所有在世时不是为了邻舍而向邻舍行善，不是为了自己的国家而向自己的国家行善，不是为了教会而向教会行善，只是为了自己而行善的人都以作恶为快乐。因此，他们不是为了真理和良善而行真理和良善。他们的快乐在于作恶，这一事实在世上没有显明出来，因为外在人将它隐藏起来。但在来世，当表面事物被拿走，一个人只剩下自己的内在事物时，这种快乐就会暴露并显现出来。正因如此，他们在地狱里，因为凡在地狱里的人都喜欢作恶，而凡在天堂里的人都喜欢行善。

7699. 那些侵扰的人之所以乞求拿走这虚假，是因为他们不再拥有推理反对信之真理的任何能力；事实上，他们在这些真理方面已经荒凉，因而拥有一种折磨他们的地狱黑暗。出于纯粹的虚假进行推理并不令地狱里的人快乐，令他们快乐的是出于通过幻觉和表象而被歪曲的真理进行推理。

**那些陷入邪恶的人，当从自己思考时，不能不思想虚假(7437节)。**

7437. 至于从邪恶到虚假的思维，要知道，那些沉浸于邪恶之人的思维只能从这些邪恶行进到虚假，因为邪恶是他们所意愿，因而所爱的，而虚假是他们所思想，因而所信的。事实上，人所意愿的，他就喜爱；

他所喜爱的，他也支持和保卫。邪恶若不通过虚假，就无法得到支持和保卫；故在圣言中，经上将邪恶比作一座城，将虚假比作城周围的城墙。那些沉浸于邪恶之人的思维之所以行进到他们用来保卫邪恶的虚假，是因为邪恶才是他们生命的真正快乐，这些快乐如此之大，以至于构成他们的生命本身。因此，当 they 从别人那里获知这些邪恶的确是邪恶时，为防止它们被视为邪恶，他们就想出虚假，用来使人们相信，这些邪恶并非邪恶。邪恶若不敢通过虚假显现，就会藏在内层，也不显露自己，除非到了对法律，或对丧失为谋利、获得重要地位所需要的名声的惧怕不复存在的时候；当这些惧怕不复存在时，邪恶要么以诡诈的形式，要么以公开的敌对爆发出来。

由此可见，那些沉浸于邪恶之人的思维只能从邪恶行进到虚假。那些处于良善状态的人也是这种情况，他们的思维只能从良善到真理。因为良善和真理是联结在一起的，邪恶和虚假也联结在一起，并且各都联结得如此彻底，以至于一个人若知道某人处于良善，就能知道他处于其良善的真理；还知道沉浸于邪恶的人也会陷入其邪恶的虚假；他陷入虚假的程度，取决于他进行推理和败坏的能力，也取决于他害怕丧失为了利益和地位所需的名声到什么程度，以及他想要多少作恶的自由。说来奇怪，在利用虚假保卫邪恶一段时间后，这些人最终说服自己相信邪恶就是良善，虚假就是真理。